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Sana: “ 7 20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Umr — ogar daryo

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulg omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda qat’iyat va matonatning lozimligi, tabiatni
asrash shartlari va boshga umuminsoniy fazilatlar majmuasi bilan tanishtirish.

Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik

bilan bajarishni, buning uchun irodani qanday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli ijjodiy va ta’limiy mashqlar orqali qiziqtirgan savollariga javoblar orqali tuchunchalar
berish.

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axlog
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.

Tarbiya kompetensiyalari: oz harakatlarini baholaydi, bilimli bo‘lish zarurligini anglaydi, jismoniy va
intellektual imkoniyatlarini rivojlantiradi, jamoa bilan hamkorlikda kreativ sifatlarini namoyon giladi,
axborot olish, uni tahlil gilish, axborot madaniyatiga ega bo‘lish.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriq, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshgalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.
II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.
I11. Yangi mavzu bayoni: .

Aglni charxlash uchun savol va topshiriglar

1. Zoye o‘tkazilgan vaqt degan tushunchani izohlashga harakat
qiling. Siz hayotingizda: «Vaqtni zoye

o‘tkazdim, imkoniyatdan noto‘g‘ri foydalandim», degan
holatga tushganmisiz?

2. Soatlab kompyuter o‘yinlari bilan band bo‘lib, uy
vazifalarini ba jarishga vaqtingiz yetmasdan, yomon

baho olgan vagqtlaringiz bo‘lganmi?

3. Nima uchun kattalar insonda muammo tug‘ilsa, «Bu bir
sinov, matonatli bo‘ling, yengasiz, oldinda hali
imkoniyatlaringiz ko‘p», deb ayti shadi?

To‘lqginlari shosha-pisha oqayotgan daryo bo‘yida varrak
uchira yotgan bolakay yonidagi bobosiga savol berdi:

— Bobojon, nega umrni ogar daryo deyishadi?

— Daryoning shoshgaloq suvi — vaqgtga, katta xarsanglar — umrimizdagi katta magsadlarga, mayda toshlar
esa — ko‘z ilg‘amas kichik magsadlarga o‘xshaydi. Hayotda ham katta magsadlarga kichik magsadlar

orgali yetamiz, — deya javob berdi bobo.

— Bobojon, nega vaqt darsda yoki biror ish gilayotganimda sekin, do‘stlarim bilan o‘ynaganimda esa juda
tez o‘tadi? — dedi bolakay.

— Ko‘ryapsanmi, — dedi bobo o‘ychan lik bilan, — shamol bo‘lmasa, sening varraging samoga, ya’ni
yugqoriga ko‘tarila olmagani kabi, insonni ham maqsadlariga mashaqqat bilan bosgan yo‘li yetkazadi.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

«Insonni magsadlariga mashaqqat yetkazadi», deganda nima nazarda tutilayapti?

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.
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Sana: 20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Iftixorimsan - jannatmakon O‘zbekiston!

Mashg¢ulotning maqgsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulg omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda qat’iyat va matonatning lozimligi,
mushohadaga chorlovchi ibratli hikoyat, hikmatlar, sof ezgu insoniy fazilatlar bilan tanishtirish.
Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik

bilan bajarishni, buning uchun irodani qanday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli jjodiy va ta’limiy mashqlar orgali gizigtirgan savollariga javoblar orgali tuchunchalar
berish.

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axlog
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.

Tarbiya kompetensiyalari: to‘g‘ri garor gabul giladi, jismoniy va intellektual imkoniyatlarini
rivojlantiradi, kommunikativlik, faollik, tashkilotchilik, tashabbuskorlik ko‘rsatadi, axborot va
ekomadaniyatga ega bo‘ladi, sog‘lom turmush tarziga amal giladi, umuminsoniy va milliy madaniyatga
rioya qiladi va faol fuqarolik pozitsiyasiga ega bo‘ladi.

Mashg¢ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshirig, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshgalar.

Mashg¢‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.

Mashg¢ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va targatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.

Mashg¢‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

I1. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Vatan - inson eng ko‘p o‘ylaydigan, so‘zlaydigan, kuylaydigan mavzu. Eng yuksak jasoratlar sababi -
Vatan. Ajdodlarimiz Vatan deb jondan kechganlar. Ularning jasorati doim galbimizda. Yurtimizda ular
abadiy xotirlanadi, gadrlanadi. Hozirda ham bunday insonlar ko‘plab topiladi. Inson tug‘ilgach, asta-
sekinlik bilan ulg‘ayadi, o‘zini o‘zga o‘lkalarda emas, fagat kindik goni tomgan o‘z Vatanida kerakligini,
uning bir bo‘lagi ekanligini his qilib boradi. Vatanini o°z onasidek yaxshi ko‘radi, gadrlaydi. Vatan so‘ziga
Ona so‘zining go‘shilishi ham balki shundandir?! Yoshlik insonning porlog kelajagi uchun tinimsiz harakat
giladigan, oz ifori va chiroyini yo‘gotmagan bahor fasli kabidir. Bu davrda har bir berilgan imkoniyatdan
unumli foydalanib, o‘zining salohiyatini oshirib borgan, jamiyatda munosib o‘rin egallashga kirishgan
yoshlarning kelajagi ham go‘zal va yaxshi bo‘ladi. Agar yoshlar oz muvaffagiyatlari bilan yurt ravnagiga
hissa qo‘shayotgan tengdoshlaridan ibrat olsalar, jamiyat taraqgiyoti uchun o‘zlarining ham mas'ulligini
anglab yetadilar. Yoshlarning kelajagi butun bir millatning shirin tashvishidir.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

2. Ajdodlardan golgan ma'naviy meros gachon hayotimizning mazmun-mohiyatiga aylanadi?

3. «Dunyoni bilimli yoshlar egallaydi!» deganda, Siz nimani tushunasiz?Fikringizni asoslang.

V. Mashg‘ulotni yakunlash:  to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.
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Sana: “ " 20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Ulug‘imsan, vatanim!

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulq omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda qat’iyat va matonatning lozimligi,
mushohadaga chorlovchi ibratli hikoyat, hikmatlar, sof ezgu insoniy fazilatlar bilan tanishtirish.
Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik

bilan bajarishni, buning uchun irodani ganday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli ijodiy va ta’limiy mashqlar orqali qiziqtirgan savollariga javoblar orqali tuchunchalar
berish.

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axlog
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.

Tarbiya kompetensiyalari:

magqsad qo‘ya oladi va uni amalga oshirishga harakat qiladi, mas’uliyat va majburiyatiga amal qiladi,
hislarini anglaydi va nazorat gila oladi, mustaqil sog‘lom fikrga ega bo‘ladi,

biznes va tadbirkorlik g‘oyalarini ilgari sura oladi, to‘g‘ri qaror qabul qiladi,

sog‘lom turmush tarziga rioya qiladi va uni targ‘ib qiladi, faol fugarolik pozitsiyasiga ega bo‘ladi,
axborotni tahlil qila oladi va axborot xavfsizligidan himoyalana oladi, bag‘rikenglikni namoyon qila oladi.
Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriq, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:
Tafakkur qilib ko‘ring, borliqdagi har jonzot o‘zi ma’qul |
ko‘rgan go‘shada yashaydi. Insondan tortib tog‘-u sahrodagi *
jonivorlar, osmondagi qushlar, ummondagi baliglarning ham ==
0‘z oshyonlari bor. Ular baxtiyorlik va xotirjamlikni his
gilish uchun ham makon tutadilar. Vatan — inson uchun eng |
gadrli va eng suyukli dargohdir. Vatanni obod gilish — har bir
kishining burchi. Farzandlariga obod va ozod Vatan qoldirish
— har bir insonning oliy magsadi. Barcha dinlarda Vatanga
xiyonat qoralanadi, iymonsizlik belgisi va og‘ir jinoyat
sanaladi.

2019-yil 31-avgust. Seul shahri markazidagi Dondemun mavzesidagi «O°‘zbek ko‘chaynsidaman. O‘qgishdan
vaqt orttirib, yurt xumorida shu ko‘chada kezaman. Bu yerda hamma jonsarak — taraqgiyot ortidan
chopayotgan koreyaliklar kabi, musofirlar uchun ham har soniya g‘animat. O‘zbek tilida so‘zlashgancha
shosha-pisha ketayotgan yo‘lovchilar ham yurakka yaqin. Ich-ichimdan ovoz keladi — Vatan! Vatan, seni

juda sog‘indim! Go‘yoki ko‘chaning tez tugab qolishidan qo‘rqib, asta qadam tashlayman. Yon-atrofdagi
o‘zbekona choyxonalarda tabassum bilan bir-biriga choy uzatayotgan insonlar davrasiga qo‘shilgim keladi.
Ularga garab jilmayar ekanman, labim beixtiyor pichirlaydi: «Assalomu alaykum!»

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

1. Yugoridagi matnga sarlavha tanlang.

2. Oilangizdan uzoqda nimalarni his gilasiz?

3. Mahalla-qishlog‘ingiz yoki shahringizdan uzoqda bo‘lsangiz-chi?

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.
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veb-saytimiz: Zokirjon.com
Hujjat Word variantda beriladi.
Zokirjon Admin bilan
90-530-00-68 nomerga murojaat gilishingiz, shu
nomerdagi telegram orqali bog ‘lanishingiz yoki
Nzad567 izlab telegramdan yozishingiz so ‘raladi.
Telegramda murojaatingizga o°z vaqtida javob
beriladi
40 listdan iborat tarbiya fanidan 7-8-9-sinf bo‘sh
o‘zlashtiruvchi o‘quvchilarga 34 soatli to‘garakni
to‘liq holda olish uchun telegramdan yozing.
Narxi: 20 ming so‘m
Maktablay Telegram kanalimiz

i3 a1 g @Maktablar_uchun_hujjatlar
OV weiiidts UZCARD *880%9860230104973329*summad
Plastik egasi Nabiyev Zokirjon

N o DIQQAT!!!
U‘,ﬁve,”s,,bank SRS S Sizga bu OMONAT gilib beriladi.
; . NPINSY ! To‘liq holda olganingizdan so‘ng:
Faqat o°‘zingiz uchun foydalaning.

: ¢ Hech kimga bermang hattoki eng
9860 3301 qu-[ 3329 | yagin insoningizga ham.

e : Internet orqali veb-saytlarga
ZOKIRJON WABIYEV -)l joylamang.
oY (AN ) Kanal va gruppalarga targatmang.

OMONATGA
HIYONAT QILMANG.




